

BOCSIG, nr.591,Cod 317055, tel.0257/325100,Fax_0257/325101,_e-mail:primariabocsig@yahoo.com

RAPORT DE ACTIVITATE AL PRIMARULUI PENTRU ANUL 2023

Întocmit în baza art.155 alin.3, lit. a din OUG 57/2019 privind Codul administrativ

Ca în fiecare an, și în anul 2023, scopul esențial al activității de primar a fost acela de a atrage cât mai multe fonduri nerambursabile pentru implementarea de proiecte de investiții în Comuna Bocsig, fapt care are drept consecință firească dezvoltarea infrastructurii, asigurarea accesului la serviciile de utilitate publică a tuturor cetățenilor, atragerea de investitori, dezvoltarea nivelului de trai al locuitorilor, toate acestea fiind coroborate cu o gestionare eficientă a comunei, în general și a bugetului local, în special. De asemenea, a reprezentat o preocupare constantă și îmbunătățirea aspectului estetic al tuturor localităților din cadrul comunei, păstrarea curățeniei pe domeniul public și asigurarea cadrului legal pentru derularea proiectelor și a activităților instituției.

Transparența în ceea ce privește cheltuirea judicioasă a banului public și a activităților administrației publice locale s-a asigurat conform prevederilor legale, prin afișarea la avizierul instituției și pe site-ul oficial, www.bocsig.ro, a documentelor și situațiilor financiare și s-au comunicat răspunsuri în termenul legal la toate cererile formulate în baza Legii nr. 544/2001.

S-a urmărit eficientizarea serviciilor aparatului primăriei prin asigurarea condițiilor și a climatului optim de lucru în cadrul instituției, cât și în relațiile cu cetățenii, beneficiarii direcți ai acestor servicii. De asemenea, cetățenii au fost asistați și în relația cu alte instituții publice, astfel încât problemele lor să fie soluționate cu celeritate.

În cursul anului 2023, s-au organizat activități cultural-artistice și sportive, conform programului aprobat de către Consiliul Local Bocsig. Astfel, s-a organizat depunere de coroane cu ocazia "Zilei Eroilor", copiii au sărbătorit ziua de 1 iunie în parcul din localitatea Bocsig, a avut loc "Festivalul Dansului Călușeresc", de Rusalii, balul din Bocsig Cartier, iar în luna decembrie, Caravana Tradițiilor de Iarnă a susținut un spectacol de colinde, împreună cu elevii școlilor din Bocsig și cu corurile bisericilor de pe raza comunei.

În calitate de primar al comunei Bocsig am continuat să duc la îndeplinire la modul cel mai serios, responsabilitățile ce îmi revin, rezolvând în mare parte nevoile și urgențele locale, depunând eforturi susținute pentru a realiza cât mai multe dintre obiectivele pe care ni le-am propus. Întreaga activitate a Consiliului Local și a executivului s-a desfășurat în conformitate cu atribuțiile conferite de legea organică, având totodată, în vedere, propunerile făcute de consilieri, locuitorii comunei și personalul din aparatul de specialitate al primarului comunei Bocsig. Conform prevederilor legale, principala formă de lucru a consiliului local este ședința, context în care, acesta, ca parte deliberativă, s-a întrunit în 16 ședințe ordinare sau extraordinare, fiind adoptate un număr total de 127 hotărâri.

Trebuie menționat faptul că, toate hotărârile consiliului local și dispozițiile primarului au contribuit la bunul mers al administrației publice locale, la dezvoltarea economică a comunei, demonstrând că avem capacitatea să ducem la bun sfârșit angajamentele asumate,

fără să ignorăm totodată principiile care trebuie să guverneze întreaga noastră activitate publică: legalitatea, transparența, responsabilitatea, eficiența și oportunitatea.

ÎNVĂȚĂMÂNT

Considerăm că educația tinerelor generații reprezintă un aspect extrem de important al societății românești, realizată prin constituirea unui sistem instructiv-educativ deschis și democratic, bazat pe valori științifice, culturale și morale formativ și informativ, prin angajarea tuturor factorilor educaționali: familia, școala, biserica, comunitatea locală.

În anul 2023, s-au desfășurat proiecte în colaborare cu școala, prin care s-a asigurat cadrul necesar desfășurării în condiții optime a activităților, prin renovarea interioarelor a fațadei școlii vechi și a grădiniței din Bocsig, refacerea acoperișului la grădiniță, amenajarea de laboratoare, accesarea de fonduri europene pentru dotarea școlilor cu echipamente, toate acestea în vederea desfășurării în bune condiții a cursurilor. În parteneriat cu școala, au fost prezentate activitățile SVSU Bocsig, s-au plantat copaci și au fost adunate deșeuri de pe raza întregii comune.

ACTIVITATEA CULTURAL-EDUCATIVĂ ȘI SPORTIVĂ, RECREATIVĂ

Ansamblul "Țărinuța" Bocsig a participat la foarte multe festivaluri și spectacole din întreaga zonă, copiii care sunt membri în ansamblu fiind aplaudați la scenă deschisă de fiecare dată. Comuna Bocsig a participat la paradele portului popular și la festivalurile organizate de Consiliul Județean Arad prin Centrul Cultural Arad și de alte UAT-uri. Astfel, tradiția și cultura locală au fost repuse în rolurile lor firești pe care le dețin în societate, ca purtătoare și creatoare de identitate locală și națională.

Din cauza constrângerilor financiare, precum și a faptului că nu au mai existat jucători din comuna noastră care să facă față la exigențele meciurilor din liga a 4-a, CS OLIMPIA BOCSIG a fost înscrisă în Liga a 6-a, clasându-se pe primul loc la finalul turului, iar vestiarele și tribuna la terenul de fotbal au putut oferi condiții normale de organizare și desfășurare a meciurilor acasă, în cadrul competițiilor sportive. Principalul scop al activității CS OLIMPIA Bocsig a fost astfel îndeplinit, și anume ca tinerii din comuna noastră să facă parte din echipă și să participe la competițiile sportive.

Atragerea a cât mai multor tineri, copii și părinți să desfășoare activități sportive este un deziderat important, astfel că putem spune că principalul nostru obiectiv rămâne atragerea tinerilor către sport și mișcare, atrăgând astfel beneficii și asupra sănătății și dezvoltării armonioase a copiilor noștri.

OCROTIREA SĂNĂTĂȚII și în anul 2023 locuitorii comunei noastre au fost asistați medical de către 2 medici de familie, care și-au desfășurat activitatea în cabinetele medicale din clădirea Dispensarului uman. În cadrul aceleiași clădiri funcționează și o farmacie și un cabinet stomatologic, iar în cursul anului s-a mai deschis încă o farmacie în localitatea Bocsig. Cele mai multe cazuri medicale au fost soluționate aici, iar pentru persoanele cu boli cronice sau afecțiuni mai grave, s-au eliberat bilete de trimitere la unități medicale specializate și bine dotate din punct de vedere tehnic. Dispensarul a fost dotat și cu un electrocardiograf și un defibrilator mobil în anul 2019, astfel încât să se poată interveni prompt pentru salvarea de vieți omenești.

La nivel de comună funcționează și un cabinet sanitar - veterinar care, prin medicul veterinar, asigură activități specifice mai mult sau mai puțin complexe : examinarea stării de sănătate a animalelor, diagnosticarea și bineînțeles tratarea bolilor ce le pune viața în pericol, acțiuni de prevenție prin vaccinarea împotriva diferitor boli, etc.

Periodic, am atras în comună medici oftalmologi, neurologi, ginecologi sau de alte specialități, care au efectuat controale gratuite pentru cetățenii din comună, acțiuni care vor continua și în viitor, astfel încât să se asigure accesul mai facil al populației care nu se poate deplasa la servicii medicale de calitate.

ASIGURAREA SIGURANȚEI, ORDINII ȘI LINIȘTII PUBLICE

Serviciul voluntar pentru situații de urgență a asigurat intervenția la timp în situații de maximă urgență: incendii, dezăpeziri, inundații, blocări de căi de acces, ajungând primii la locul producerii evenimentului și limitând sau înlăturând pericolul până la momentul intervenției pompierilor militari.

Am achiziționat echipament special pentru persoanele din cadrul SVSU, astfel ca intervențiile să se desfășoare în condiții optime de siguranță. Au fost păstrate în stare bună de folosință autospecialele de stingere a incendiilor.

INFRASTRUCTURĂ, GOSPODĂRIRE COMUNALĂ S-a acționat pe tot parcursul anului în planul asigurării aspectului gospodăresc al comunei atât din punct de vedere urbanistic cât și a modului de întreținere și curățenie a localităților, activități ca:

- Toaletarea vegetației de pe domeniul public, precum și cea aflată pe marginea unor drumuri comunale sau județene și la ieșirea de pe străzi, pentru a asigura vizibilitatea participanților la trafic;
 - Igienizarea acostamentelor drumului județean și a celor comunale și sătești;
 - Igienizarea cursurilor de apă;
 - Preluarea deșeurilor menajere și controlul permanent al depozitării acestora de către unii cetățeni în locuri nepermise, fiind o grijă permanentă atât în sarcina autorităților locale.
 - Lucrări de reparații și întreținere drumuri comunale și agricole, s-au pietruit mai multe drumuri agricole sau comunale pe toată raza comunei, finanțate atât de la bugetul local, cât și din materiale rezultate din demolări;
 - Lucrări de întreținere a parcurilor, a aleilor pietonale, a pistei de biciclete și a trotuarelor;
 - Lucrări de decolmatare a șanțurilor, podurilor și podețelor, pentru a asigura scurgerea apelor pluviale;
 - Lucrări de întreținere a cimitirelor de pe raza comunei;
- Au fost asigurate lemne de foc pentru primărie, școli și grădinițe.
- S-au păstrat în stare bună de funcționare echipamentele din dotarea locurilor de joacă în toate localitățile din comună.

S-a menținut o cursă care să ducă elevii din Răpsig la școală la Ineu, iar copiii de pe raza comunei beneficiază de transport gratuit, cu microbuzul școlar din localitățile unde s-au desființat școli.

AGRICULTURA, FOND FUNCAR

Agricultura reprezintă principala activitate a locuitorilor comunei noastre, fiind aproape singura sursă de venit pentru o parte din familii. Pentru obținerea subvențiilor pe suprafața de teren utilizată, persoanele beneficiare de sprijinul financiar trebuie să respecte câteva condiții legale: - proprietarul/deținătorul terenului să depună declarația anuală, în termen, la A.P.I.A. Ineu.

S-a remarcat o bună colaborare cu APIA în sensul că s-a venit în sprijinul cetățeanului în vederea întocmirii cererilor de subvenție prin intermediul inspectorului din cadrul Biroului Agricol al primăriei. De asemenea, am acordat sprijin pentru digitizarea parcelelor.

Mai mult de jumătate din parcelele de teren agricol au fost întabulate gratuit în CF în cadrul lucrărilor de înregistrare sistematică și avem încheiate contracte de finanțare în cadrul

acestui Program național de finanțare de cadastru și carte funciară a lucărilor de înregistrare sistematică inițiate de unități administrativ – teritoriale pentru sectoare cadastrale, urmând ca în paralel sa se finalizeze și scrierea Titlurilor de proprietate persoanelor îndreptățite, al căror drept a fost validat în Anexele la lucrarea de fond funciar a Comunei Bocsig.

În ceea ce privește **activitatea de comerț**, este de menționat faptul că în ultimii ani a crescut volumul de desfacere a mărfurilor atât prin magazine de profil și dar și în piața din Bocsig, crescând și numărul producătorilor agricoli locali, tineri fermieri care au accesat finanțări nerambursabile pentru proiecte în agricultură. De asemenea, s-a deschis un supermarket în localitatea Bocsig, ceea ce asigură accesul cetățenilor la produse variate.

Referitor la starea de mediu a comunei Bocsig, putem afirma faptul că pentru asigurarea unui climat de ordine și curățenie în comună, există distribuite europubele la 90% dintre gospodăriile din cele 3 localități componente ale Comunei Bocsig, iar gunoiul menajer a fost ridicat săptămânal de către firma prestatoare de servicii de salubritate. De asemenea, s-au mai pus la dispoziția locuitorilor care nu aveau europubele suplimentare în anul 2023. La magazinele de pe raza comunei, s-au amplasat containere pentru colectarea selectivă a deșeurilor reciclabile, PET-uri, hârtie și carton, aluminiu. S-au achiziționat camere video pentru supravegherea zonelor în care se depuneau deșeuri în extravilanul Comunei Bocsig, pe pășuni și pe acostamentele drumurilor.

Tot pentru asigurarea unui aspect îngrijit și estetic al comunei au fost folosite utilajele din dotarea instituției, astfel că s-au efectuat lucrări decolmatate șanțuri, întreținere diguri la Canalul Morilor, de dezăpezire și de întreținere a drumurilor comunale precum și de întreținere a spațiilor verzi și a gazonului terenului de fotbal de la baza sportivă. S-au plantat arbuști și flori în centrele civice din fiecare localitate a comunei.

În anii anteriori, s-au depus cereri de finanțare pentru obținerea de fonduri europene/externe nerambursabile pe toate axele de finanțare deschise și s-a aprobat finanțarea pentru toate solicitările depuse, după cum urmează:

- Creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public în Comuna Bocsig, județul Arad, contract semnat cu AFM, urmează implementarea în cursul anului 2023 – 1.112.983 lei;
- Realizare rețea canalizare în sat Bocsig, comuna Bocsig, județul Arad, proiect aprobat în lucru, sursa PNI ANGHEL SALIGNY – 15.000.000 lei;
- Reabilitare termică Cămin Cultural Mânerău, proiect aprobat în lucru, sursa PNRR – 2.195.290,38 lei;
- Creșterea eficienței energetice și gestionarea inteligentă a clădirii publice, Cămin Cultural sat Răpsig, comuna Bocsig, județul Arad, proiect aprobat la care urmează semnarea contractului de finanțare, sursa de finanțare AFM – 1.279.289,92 lei;
- Creșterea eficienței energetice și gestionarea inteligentă a clădirii publice, Sală de Sport în localitatea Bocsig, comuna Bocsig, județul Arad, proiect aprobat la care urmează semnarea contractului de finanțare, sursa de finanțare AFM – 1.165.331,90 lei;
- Achiziție utilaje pentru Comuna Bocsig (miniexcavator), jud. Arad, proiect aprobat în lucru, sursa AFIR – 168.235,40 lei;
- Dotare cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a unităților de învățământ din UAT Bocsig, sursa de finanțare: fonduri europene accesate prin intermediul PNRR – 1.165.430,06 lei;
- Înființare rețea inteligentă de distribuție gaze naturale în zona ADI GAZ B.B.B.S. – UAT-urile Bocsig, Beliu, Bârsa și Sebiș, sursa PNI ANGHEL SALIGNY – 40.000.000 lei;

În total, s-a obținut finanțare din fonduri europene/externe nerambursabile pentru realizarea de proiecte de investiții în valoare de 22.855.461,31 LEI, la care se adaugă sumele necesare realizării proiectului privind înființarea rețelei inteligente de distribuție gaze naturale în UAT Bocsig, ca parte din ADI BBBS.

În anul 2024, se vor realiza următoarele proiecte de investiții, finanțate atât din fonduri externe nerambursabile, cât și de la bugetul local, cu cofinanțare de la Consiliul Județean Arad:

- Amenajare teren sintetic de sport în Colonia Bocsig, sursa de finanțare: buget local și sume alocate de la Consiliul Județean Arad;
- Realizare rețea canalizare în sat Bocsig, comuna Bocsig, județul Arad, sursa de finanțare: fonduri externe nerambursabile, prin intermediul PNI ANGHEL SALIGNY;
- Reabilitare termică Cămin Cultural Mânerău, sursa de finanțare fonduri europene accesate prin intermediul PNRR;
- Asigurarea infrastructurii pentru transportul verde – puncte de reîncărcare vehicule electrice, sursa de finanțare: fonduri europene accesate prin intermediul PNRR;
- Creșterea eficienței energetice și gestionarea inteligentă a clădirii publice, Cămin Cultural sat Răpsig, comuna Bocsig, județul Arad, sursa de finanțare: fonduri externe nerambursabile, accesate prin intermediul AFM;
- Creșterea eficienței energetice și gestionarea inteligentă a clădirii publice, Sală de Sport în localitatea Bocsig, comuna Bocsig, județul Arad, sursa de finanțare: fonduri externe nerambursabile, accesate prin intermediul AFM;
- Dotare cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a unităților de învățământ din UAT Bocsig, sursa de finanțare: fonduri europene accesate prin intermediul PNRR;
- Reabilitare termică bloc locuințe, situat în Sat Bocsig, nr. 272, jud. Arad, sursa de finanțare: buget local;
- Reabilitare teren sintetic în Sat Bocsig, sursa de finanțare: buget local;
- Amenajare parcare casa funerară Răpsig, sursa de finanțare: buget local;
- Amenajare trotuar în Sat Mânerău, sursa de finanțare: buget local;
- Amenajare parcare Bocsig Cartier, sursa de finanțare: buget local;
- Înființare rețea inteligentă de distribuție gaze naturale în zona ADI GAZ B.B.B.S. – UAT-urile Bocsig, Beliu, Bârsa și Sebiș, sursa de finanțare: fonduri externe nerambursabile, accesate prin intermediul PNI ANGHEL SALIGNY;

În cursul anului 2023, s-au depus cereri de finanțare, cu șanse mari de a fi aprobate, aflate în evaluare în momentul de față, pentru următoarele proiecte de investiții:

- Îmbunătățirea infrastructurii rutiere în Comuna Bocsig, județul Arad - asfaltare drum acces Dealul Viilor și reabilitare 5 tronsoane de străzi în localitățile Bocsig, Bocsig Cartier și Răpsig, sursa fonduri europene, prin intermediul AFIR – 7.517.702 lei;
- Modernizare sistem comunal integrat de colectare și valorificare a gunoierului de grajd comuna Bocsig, județul Arad - PNRR - 2.220.132,46 lei;
- Înființare parc fotovoltaic și sisteme fotovoltaice pentru Comuna Bocsig, județul Arad – PNRR – 1.244.523,57 lei;

Putem concluziona astfel, că :

- în anul 2023 starea economică, socială și de mediu a Comunei Bocsig a continuat să se îmbunătățească;
- s-au depus eforturi constante pentru atragerea de fonduri europene/externe nerambursabile pentru realizarea de proiecte de investiții și asigurarea accesului locuitorilor comunei noastre la cât mai multe servicii de utilitate publică, ceea ce are drept rezultat, creșterea nivelului de trai;
- s-a constatat încă o dată că hotărârile adoptate de către Consiliul Local Bocsig au vizat în general cele mai acute probleme ale comunei, și s-au depus toate diligențele pentru ca aceste hotărâri adoptate de către dumneavoastră să fie duse la îndeplinire în totalitate,
- s-a avut o bună colaborare cu Instituția Prefectului-Județul Arad și Consiliul Județean Arad;
- constituirea bugetului local și cheltuielile efectuate au fost prezentate în Contul de încheiere a exercitiului bugetar pe anul 2023, toate cheltuielile efectuate au fost bine structurate, drepturile salariale ale consilierilor, ale angajaților primăriei, ale cadrelor didactice, bursele elevilor, salariile însoțitorilor persoanelor cu handicap, sumele acordate beneficiarilor de ajutor social, au fost achitate integral.
- au fost cheltuite eficient fondurile publice aflate la dispoziția autorității publice locale.

PRIMAR,
Abrudean Teodora - Felicia

